
　

図
１
は
、子
育
て
に
不
安
や
負
担
を
感
じ

る
か
、図
２
は
子
育
て
に
関
し
て
気
軽
に
相

談
で
き
る
相
手
が
い
る
と
回
答
し
た
家
庭
に

対
し
、相
談
す
る
相
手
は
誰
で
す
か
、と
い
う

質
問
で
す
。

　

結
果
か
ら
は
、い
ず
れ
の
家
庭
に
お
い
て

も
ほ
ぼ
半
数
が
何
か
し
ら
の
不
安
や
負
担

を
感
じ
て
お
ら
れ
る
こ
と
、ま
た
気
軽
に
相

談
で
き
る
相
手
に
は
、『
祖
父
母
等
の
親
族
』

『
友
人
や
知
人
』が
双
方
と
も
ト
ッ
プ
、第

２
位
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　
自
由
記
述
で
は
、医
療
費
や
学
校
に
か
か
る

費
用
面
で
の
支
援
、相
談
や
情
報
発
信
の
拠

点
で
あ
る
支
援
セ
ン
タ
ー
の
充
実
、全
国
的
に

子
ど
も
が
巻
き
込
ま
れ
る
交
通
事
故
や
事
件

が
増
加
し
て
い
る
現
状
か
ら
通
学
時
の
見
守

り
活
動
の
強
化
な
ど
の
声
が
あ
り
ま
し
た
。

　
こ
の
結
果
を
基
に
市
で
は
さ
ら
な
る
支
援

策
の
充
実
に
努
め
て
い
き
ま
す
。

　
一方
、市
内
地
域
で
は
地
域
み
ん
な
で
子
育

て
を
し
て
い
こ
う
と
い
う
取
り
組
み
も
進
ん
で

い
ま
す
。

　

甲
賀
市
の
未
来
を
担
う
子
ど
も
た
ち
、子

ど
も
、大
人
、地
域
が一体
と
な
っ
て
子
育
て

に
関
わ
り
、子
育
て
ナ
ン
バ
ー
ワ
ン
の
ま
ち
に

オ
ー
ル
甲
賀
で
取
り
組
み
、未
来
に
つ
な
い
で

い
き
ま
し
ょ
う
。

　
「
子
育
て
」に
つ
い
て
は
、結
婚
す
れ
ば
親

世
代
と
の
同
居
が
大
半
で
あ
っ
た
ひ
と
昔
前

ま
で
は
、親
が
仕
事
を
し
て
い
る
間
、自
宅

で
は
祖
父
母
が
子
の
世
話
を
す
る
、ま
た
、

近
所
の
大
人
も
、い
け
な
い
こ
と
を
す
れ
ば

他
人
の
子
ど
も
で
あ
っ
て
も
叱
る
、ま
さ
に

家
族
だ
け
で
な
く
地
域
で
の
子
育
て
が
普
通

に
行
わ
れ
て
い
ま
し
た
。

　
し
か
し
、近
年
、核
家
族
化
や
、地
域
交
流

の
場
が
少
な
く
な
り
、人
間
関
係
の
希
薄
化

が
叫
ば
れ
る
中
で
、周
囲
に
相
談
で
き
ず
、�

一
人
で
悩
み
を
抱
え
、産
後
、育
児
う
つ
に�

な
っ
て
し
ま
う
こ
と
も
社
会
問
題
と
な
っ
て

い
ま
す
。

　
子
育
て
に
は
、妊
娠
、出
産
、育
児
と
経
て

い
く
中
で
、夜
泣
き
や
急
な
体
調
変
化
、イ

ヤ
イ
ヤ
期
、保
育
園
の
送
迎
や
放
課
後
の
過

ご
し
方
な
ど
、子
ど
も
が
成
長
し
て
い
く
に

従
っ
て
、さ
ま
ざ
ま
な
不
安
や
悩
み
が
出
て

く
る
こ
と
で
し
ょ
う
。

未
来
を
担
う
子
ど
も
た
ち�

�

を
み
ん
な
の
手
で
！

　

上
の
図
は
昨
年
度
に
就
学
前
及
び
小
学

生
児
童
が
お
ら
れ
る
家
庭
２
，０
０
０
世
帯

に
協
力
い
た
だ
き
実
施
し
た
子
育
て
に
関
す

る
ニ
ー
ズ
調
査
の
結
果
で
す
。

オール甲賀で子育てを！
長期休みのみに利用できる

学童を充実させてほしい。

子どもが安心して通学できる
ように見守り隊などの対策を
してほしい。

子育て支援センターの
数を、もっと増やして
ほしい。

子どもたちと地域の方々が 
触れ合える機会や場所が 
減ったように思う。

こんなまち
になってほしい！

（単位：%）

（単位：%）

図１※回答は１つのみ

8.6 8.3

41.940.1

18.6 21.5

図２※複数回答可

子育てに不安や負担を感じるか？

相談する相手は誰ですか？

0

10

20

30

40

50

非常に不安や
負担を感じる 

なんとなく不安や
負担を感じる

感じない まったく
感じない

 どちらとも
いえない

 無回答 

7.7

24.2 21.3

2 1.1

（就学前）  （小学生） 

4.7
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10
20
30
40
50
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90

祖父母等 

友人や知人

近所の人

子育て支援センター・児童館等

保健所・保健センター 

保育士・小学校の先生 

幼稚園教諭・児童クラブ支援員

民生委員・児童委員等 

かかりつけの医師 

市役所の子育て関連相談窓口

ネット相談サービス等 

地域（
区・自治振興会）の

サロン
その他 

無回答 

（就学前）  （小学生） 

85.9
75.7 80.4 82

12.6 19.1
4.5

27.9

10
1

10.5
1 1.4

24.3

2.8 0.5

32.7
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